

SRI SHARADA COLLEGE, BASRUR

KUNDAPURA TALUK, UDUPI DISTRICT - 576 211



(Re-Accredited by NAAC: B++)

Student Project

Topic: A study on "Karantha Theme Park"

Submitted by,

ARPITHA M. G. III BA

SINCHANA SHETTIGAR III BA

KEERTHI SHETTY III BA

DEEKSHITHA I BA

RASHWATH I BA

Submitted To,

Smt Mamatha

Asst. Professor in Kannada

Sri Sharada College, Basrur

ಡಾ. ಶಿವರಾಮ ಕಾರಂತ ಕೋಟ

ಬಹುಮುಖ ಪ್ರತಿಭೆಯಿಂದ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯದಲ್ಲಿ ಮುಖಂಡನಾಗಿರುವ ಕೋಟ ಶಿವರಾಮ ಕಾರಂತರು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ ಜಿಲ್ಲೆಯಲ್ಲಿ, ಕೋಟ ಕಾರಂತ - ಲಕ್ಷ್ಮಮ್ಮ ದಂಪತಿಗಳಿಗೆ ೧೦-೧೦-೧೯೦೨ ರಲ್ಲಿ ಜನಿಸಿದರು. ಕುಂದಾಪುರದಲ್ಲಿ ಪ್ರೌಢಶಾಲಾ ವ್ಯಾಕರಣ ಮತ್ತು ಯುಗಿಸ ಯುಂಟುನ ಸರ್ಕಾರಿ ಶಾಲೆಯಲ್ಲಿ ಅಧ್ಯಯನ ನಡೆಸಿದ ನಂತರ ಅನಂತಕಾರ ವಕೀಲರಾಗಿ ಉಪಯುಕ್ತ ಕೆಲಸ ಮಾಡಿದರು.

ಇದು ಮುಖ್ಯವಾದ ಉದ್ದೇಶದಿಂದ ಕಾರಂತರು ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ಕ್ಷೇತ್ರವಲ್ಲ. ಅವರು ಸರ್ಕಾರದಲ್ಲಿ ಒಟ್ಟು ಇತರ ಉದ್ಯಮದಲ್ಲಿ ಯುಜಿಯಲ್ಲ. ಒಂಬತ್ತನೆಯವರೆಗೆ ನಡೆದರು, ಪ್ರಾಚಾರ ಯಾಚಿದರು, ವಸಂತ, ಅಂತರವಾದ ವ್ಯಕ್ತಿ ನಡೆಸಿದರು. ಬಾಲಕನ ಸ್ವಾಭಾವಿಕ ಯೋಗಿ ನಾನಾ ಕ್ಷೇತ್ರಗಳಲ್ಲಿ ಯುಜಿದರು.

ಹೆಚ್ಚಿನವಿಧಾರ್ಥ, ಅನಂತಕಾರ ವಕೀಲರಾದ ಡಾ. ಶಿವರಾಮ ಕಾರಂತರು, ಪ್ರಾಂತೀಯ ವಕೀಲರಾಗಲಿ, ನೃತ್ಯ ಸಂಗೀತ ರಂಗಗಳಲ್ಲಿ ನಾನಾಂತಿ ನಿಯೆ ಯಾಚಿದ ಇವರು ಬಾಲಕನವನು ಮಕ್ಕಳಿಗಾಗಿ ನಡೆಸಿದರು. ಅಂತಿಮ ಸ್ಮಾರಕ ಸಂಸ್ಥೆ, ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ವಕೀಲರಾದ ಯಾದವಾದ ಸಂಸ್ಥೆಗಳನ್ನು ಪ್ರೋತ್ಸಾಹಿಸಿದರು, ಅಂತಿಮ ಸಂಸ್ಥೆಗಳಲ್ಲಿ ನಡೆಸಿದಾಗ ಸಕ್ರಿಯವಾಗಿ ನಿಯೆ ನಡೆಸಿದರು.

೧೯೩೮ ರಲ್ಲಿ ಇವರ ಯಶಸ್ವಿ ಯುಜಿಯ ಉಪಲಾಭಕ್ಕೆ ಕಿಂಚಿ ನಾಡಕ್ಕೆ ಅಂತಿಮ ಪ್ರವೇಶ ಮತ್ತು ಸ್ವೀಕರಣ ಪ್ರವೇಶ ಒಂದಾಯಿತು. ಯುಜಿಯ ಕನಸುಗಳು ಕಾರಂತರಿಗೆ ಜ್ಞಾನವಾದ ಪ್ರವೇಶ ಯಾರಿತು. ಕಾರಂತರ ಅಧ್ಯಯನವು ೧೯೬೨ ರಲ್ಲಿ ಭಾರತ ಸರ್ಕಾರ ವಕೀಲರಾಗಿ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ಗೌರವಿಸಿತು. ೧೯೩೧ ರಲ್ಲಿ ಪ್ರವೇಶಿಸಿದ ನಡೆದ ೩೨ ನೇ ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯ ಸಮ್ಮೇಳನದ ಅಧ್ಯಕ್ಷತೆ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ನಡೆಸಿದರು. ಪ್ರವೇಶವು ಅಧ್ಯಯನವು ಯುಜಿಯ ಗೌರವ ಅಂತಿಮವಾಗಿ ನಡೆಸಿತು.

ಕಾರಂತರ ಹಾಗೆ ಪ್ರವೇಶವು ಪ್ರವೇಶವು ಕನ್ನಡದಲ್ಲಿ ಅಂತಿಮ. ೪ ಕಾರಂತರಿಗೆ ೧೪ ನಾಡರ, ೨ ಕಾರಂತರವನ, ೭ ಪ್ರವೇಶಗಳು, ೮ ಕಲಾ ಗ್ರಂಥಗಳು, ೩೩ ಉತ್ತರ-ಪ್ರವೇಶ ವಕೀಲರು, ಮಕ್ಕಳ ನಾಡಕ್ಕೆ - ೩೩, ಇತ್ಯಾದಿ ೧೫೦ ಕ್ಕೂ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರವೇಶವು ಕನ್ನಡದ ಯುಜಿಯ ನಾರು ವಕೀಲರು ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ಕನ್ನಡದ ಯುಜಿಯ ಅಂತಿಮ ಪ್ರವೇಶ, ಬಾಲ ಪ್ರವೇಶ, ಅಂತಿಮವು ದಕ್ಷಿಣ ಕನ್ನಡ, ಯಶಸ್ವಿ ಯುಜಿಯ, ನಂತರದ ಅಂತಿಮವು, ಕಿನ್ಯಾಗಿಯು, ಯುಜಿಯನು ನಡೆಸಿದ ಮತ್ತು ಯುಜಿಯ, ಯುಜಿಯ ಕನಸುಗಳು ಯಾದವಾದ ಪ್ರವೇಶವು ಕನ್ನಡ ನಾಡಕ್ಕೆ

ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲಿ ಯುಗಗಳೂ ಕೃತಿಗಳಿಗಿವೆ.

ತಮ್ಮ ಪ್ರತಿಭೆ ಪ್ರದರ್ಶಿಸಿ, ನಾಡಕ್ಕೂ ಕೊಡುಗೆ, ಜನರ ಪ್ರಶಂಸೆಗಳಿಂದ ಕನ್ನಡದ
ಪ್ರಗತಿ ನಡೆಸುವುದಕ್ಕೂ ಸಹಾಯ ಮಾಡುವುದಕ್ಕೂ ೧-೧೨-೧೯೯೨ ರಲ್ಲಿ ಮುಂಗಡವಾಗಿ
ನಿರ್ದೇಶಿಸಲಾಯಿತು.

2011 ರಲ್ಲಿ ರಚಿಸಿದ ಕಾರಂತರ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್ ಕೋರ್ಸ್

ಕೆಲವಾರು ವರ್ಷಗಳ ಹಿಂದೆ ಪ್ರಖ್ಯಾತ ಹೋಂವುಡ್ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್ ಕೋರ್ಸ್ ರಚಿಸಿದರು. ಕಾರಂತರ ನಿರ್ದೇಶನದಲ್ಲಿ ಕಲ್ಪನಾ ಕುಮಾರ್ ಅವರಿಂದ ಉದ್ಘಾಟನೆ ಮಾಡಿದ ಈ ಕೋರ್ಸ್ ಗ್ರಾಮೀಣ ರಚನೆಯ ಕಾರಂತರ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ಸೇರಿಸಲಾಯಿತು.

ಶಿಕ್ಷಣ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಾಗಿ, ಕಲಾಕಾರರಾಗಿ, ಹರಿಜನರಾಗಿ, ವಿದ್ಯಾರ್ಥಿಯಾಗಿ, ಅಂತರಜಾತಿಯಾಗಿ, ಸುಖದಾ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳಾಗಿ, ಸ್ವಚ್ಛತೆಯಾಗಿ, ಖಾದ್ಯಾಹಾರಗಳಾಗಿ, ಹೀಗೆ ಸಾಕಷ್ಟು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಹೆಚ್ಚು ಹೆಚ್ಚು ಪ್ರಕಾರಗಳಲ್ಲಿ ಕ್ರಿಯಾತ್ಮಕ ಸಹಜವಾದ ವ್ಯಕ್ತಿತ್ವದ ಮೂಡಿಸಿ ಇಷ್ಟು ಹೆಚ್ಚಿನ ಹೆಚ್ಚಿನ ಪ್ರಾಯೋಗಿಕ ಕಾರಂತರಗಳಿಗೆ ಹೆಚ್ಚಿನ ಇದರ ಹೊಂದಿನ, ಬರಹ, ಪ್ರಕಟಣೆಗಳ ಮೂಲಕಾಗಿ ನಡೆಸಲಾಯಿತು. ಕೋರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿನ ಕೆಲವು ಕಾರಂತರ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್.

2011 ರಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಲಾಗಿದ್ದ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್:-

ಕೋರ್ಸ್ ರಾಜ್ಯದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೆಲವು ಕಾರಂತರ ಮೂಲದವರ ನೆರವಿನಿಂದ ನೂತನ ಇನ್ಟರ್ ರಾಜ್ಯದ 300 ಮೀಟರ್ ದೂರದಲ್ಲಿನ ಕೆಲವು ಕಾರಂತರ ನೆರವಾಗಿ 2011 ರಲ್ಲಿ ಕೋರ್ಸ್ ಕೋರ್ಸ್‌ನಲ್ಲಿ ಒಂದು ವರ್ಷದ ಉದ್ದಕ್ಕೂ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್ ನಡವಳಿ ಮಾಡಲಾಯಿತು. ಇಲ್ಲಿ, ವಾರ್ಡ್ 7 ಹರಿಜನ ಹಿರಿಗೆ 10 ಗಂಟೆಯವರೆಗೆ 6 ಗಂಟೆಗಳಿಗೆ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಡ್‌ನಲ್ಲಿ ಇಲ್ಲಿನ ಕೆಲವು ಕಾರಂತರ ಇಡೀ ಹಿರಿಗಳಿಗೆ ಸಂಬಂಧಿಸಿದ ಹೆಚ್ಚಿನ ಹೆಚ್ಚಿನ.

90 ನಿಯಮ ಹರಿಯುವಲ್ಲಿ ಯಶಸ್ವಿಗಳಾಗಿ ಗಿಡ್ಡೆಗಳಿಗೆ ಸ್ವಚ್ಛ:-

ಸಾಹಿತ್ಯದಾಗಿ, ಕಲಾಕಾರರಾಗಿ, ಸಾಮಾಜಿಕ ಚಿಂತಕರಾಗಿದ್ದ ಕಾರಂತರವರು ಬಹುಮಾನ ಪ್ರತಿಭೆ. ಆದರೆ ಯಾವುದೇ ಸಾಕಷ್ಟು ಯಶಸ್ವಿ ಕಾರಂತರ ಪ್ರತಿಭೆಯನ್ನು ಕ್ಷೇತ್ರದಲ್ಲಿ, ಇಂತಹ ಬಹುಮಾನ ಪ್ರತಿಭೆಯ ಕಾರಂತರವರು ಜಿಲ್ಲೆಯ ಕೆಲವು ಹಂತದಲ್ಲಿನ ಉದ್ದೇಶದ ಚಿಂತೆಯಿಂದಲಾಗಿದೆ. ತಮ್ಮ 90 ನಿಯಮ ಯಶಸ್ವಿಗಳಾಗಿ ಗಿಡ್ಡೆಗಳಿಗೆ ಸ್ವಚ್ಛ ಮಾಡಿದ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್ ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್ ಕಲಾ ಗ್ರಾಮೀಣದಲ್ಲಿ

300 ಹರಿಜನ ಕಾರಂತರ ಮತ್ತು ಹೆಚ್ಚಿನ ಉದ್ಘಾಟನೆ:-

ಫೀಲ್ಡ್ ವಾರ್ಕ್ ನಲ್ಲಿ ಸುಂದರ ಕೆಲವು ಹೆಚ್ಚಿನ ಕೆಲವು ಕಾರಂತರ ಕೋರ್ಸ್ ಹಿರಿಗೆ 250 ಕೆಲವು ತೆಗೆದುಕೊಂಡ ಸುಂದರ ಕಾರಂತರ ಪ್ರತಿಭೆಯಿಂದ ಇಡೀ ಕೆಲವು ಕಾರಂತರ ಇಲ್ಲಿನಲ್ಲಿ ಉದ್ಘಾಟಿಸಿತು. ಇದರಲ್ಲಿ ಹರಿಜನ ಕಾರಂತರ ಹೆಚ್ಚಿನವರು. ಪ್ರತಿ ತಿಂಗಳ ಹಿರಿಗೆ ಕೆಲವು ಹರಿಜನ ಸ್ವಚ್ಛತೆ

ಯೂಕೃಷ್ಣಯ ಕನಕುಗಟ್ಟು ಪ್ರತಿಶತ ಚಲಾಳಿ ಹೆರಗಾರ:

ನವಕಾಲಕಾಲಂತರು ಸಾಧಕರಕ್ಕು ಲಕ್ಷ್ಮೀನೂ ಯೂಕೃಷ್ಣಯುತರವೆ ಇತಿತ್ರಯಯು
ಬಹುನವನವೆ ಎಹಭಾಗರಲ್ಲ ಇರತಲಾಗಿಹಿ- ಕಾಲಂತರಿಗೆ ಧ್ಯಾನವೇ ಪ್ರಶಸ್ತಿ
ಪ್ರಶಸ್ತಿತ್ ಕೃಷಿ ಯೂಕೃಷ್ಣಯ ಕನಕುಗಟ್ಟು ಪ್ರತಿಶತದ ರಜ್ಜುಗಟ್ಟು ಇಲ್ಲ ಉಪ್ಪುಕಟ್ಟು
ಸಾಧ್ಯ ಇವನ ಕಟ್ಟಡದ ಇದೆಯಲ್ಲ ನಯನಲಾಗಿಹಿ. ಪ್ರತಿಶತದ ಇಳಗಿಂದ ಧ್ಯಾನದ್ದಾರೆ
ಹೆರೆಯುತರವಂತೆ ನೂರನ ತನ್ನ ಚಲಾಳಿ ನಯನಲಾಗಿಹಿ

ಕೋಟಿ ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಬಲ್ಲವ್ಯಾ ರಾಜ್ಯ:-

ಕಾಲಂತರ ಸ್ಮರಣಿಯ ಹಿನರಣ್ಣು ಇಯಗವಾಹ ಕಟ್ಟಡದ ಯಿಲ್ಲಾಗದಲ್ಲ ಕೋಟಿ
ಗ್ರಾಮ ಪಂಚಾಯತಿಯ ಗ್ರಂಥಾಲಯ ಹಾಗೂ ಅಚಿವಲಿ ಕೈಬಿಡಯದೆ. ಈ ಗ್ರಂಥಾಲಯವು
ಕಾಲಂತರ ಬಲ್ಲ ಕೃತಿಗಳ ಸಂಗ್ರಹದ ಬೊಲೆಗೆ ಲೇಖಕ ಪ್ರಿಯಶ್ಚಿತ ಸಂಗ್ರಹಣೆಯ
ಪ್ರತಿಶತಗಳನ್ನೂ ಹೊಂದಿದ್ದು, ಸ್ಥಳೀಯರು ಇಲ್ಲ ನಿಂದಾಯಿಸಿಕೊಂಡು ಇಹರ
ನಿರಾಕೃಷ್ಟವನ್ನು ಎಹೆಹುಕೊಳ್ಳಲು ಲೇಖಕರ ಕಟ್ಟಲಾಗಿಹಿ.

ಸಾಹಿತ್ಯ- ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಇಟುವಟಿಕೆಗಳ ತಾ:-

ಕಾಲಂತರ ಸಭಾಂಗದಲ್ಲ ಪೆಲವಾರು ಸಾಹಿತ್ಯಿಕ ಹಾಗೂ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು
ಬಗಾಗ್ಗೆ ನಡೆಯುತ್ತಿರುತ್ತವೆ. ಪ್ರತಿ ವರ್ಷ ಕಾಲಂತರ ಚಂದ್ರ ಬಾಬು ಕೋಡ್ಲವರವರು
ಬಹಿಷೇಕಿಯವರನ್ನು ಏಕೀಕೃತ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ಬಹಿಷೇಕಲಾಗುತ್ತದೆ. ಇಹರಲ್ಲ
ಸಾಧಕರಿಗೆ ಕಾಲಂತರ ಹುಟ್ಟುಹಬ್ಬದ ಪ್ರಶಸ್ತಿ ನೂರ ನೂರನಲಾಗುತ್ತದೆ.

ಈ ಸಂದರ್ಭದಲ್ಲಿ ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ ಕಾರ್ಯಕ್ರಮಗಳು, ಯಕ್ಷಗಳ ಲಕ್ಷಣ, ಯಕ್ಷಗಾನ
ಪ್ರದರ್ಶನಗಳು, ಲಾತಾರ ಸಂಕರಣಗಳು, ರಂಗಭೂಮಿ ಇಟುವಟಿಕೆಗಳು ಮತ್ತು
ಕಲೆಗಳ ನಡೆಯುತ್ತವೆ 10 ದಿನಗಳ ನುಖಿಫುಕ ಸಾಹಿತ್ಯ ಮತ್ತು ಸಾಂಸ್ಕೃತಿಕ
ಕಾರ್ಯಕ್ರಮವನ್ನು ನಡೆಸಿ ಬಹಿಷೇಕಲಾಗುತ್ತದೆ. ಯಕ್ಷಗಾನಿ ವಾಣಿಂಪ್ರಗಳಲ್ಲ ಯಕ್ಷಗಾನ
ಸಂಗೀತ ಮತ್ತು ಭಾಗವತಿಯಂತವೆ ಏಹಫೆ ಇಟುವಟಿಕೆಗಳನ್ನು ನಡೆ ಇಲ್ಲ
ಬಹಿಷೇಕಲಾಗಿಹಿ. ಇದ್ದು 100 ರೂ ಹೆಚ್ಚು ಯಕ್ಷು ಇಹರಲ್ಲ ಭಾಗವತಿಯುತಿ ದ್ದಾರೆ
ಸಾಹಿತ್ಯ ಕೃಷಿ ಕೈಗೊಂಡು ನಡೆವಾಡುವ ಅಶ್ವಕೋಶ:-

ಡಾ.ರವರಾಯ ಕಾಲಂತರ ಹಾಗೆ ಫೈಲಿಫೈಯು ಕೃತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸುವವರು ಕನ್ನಡದ
- ಲ್ಲಿ ಅರಳ. 44 ಕಾಹಲೂರಿ, 14 ನಾಟಕ, 3 ಕಥಾನಂತಲನ, 6 ಪ್ರಬಂಧಗಳು, 9 ಕಲಾ
ಕಲಾ ಗ್ರಂಥಗಳು, 5 ಭತ್ತರಡಿ-ಬಿವನ ಚರಿತ್ರೆಗಳು, 25 ಯಕ್ಷಗಳ ಸಾಹಿತ್ಯ ಕೃತಿ ನೇರಿ
- ಹಂತೆ ಇತ್ಯು 141 ಯುಗಿಲಾದ ಕೃತಿಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿರುವ ಕಾಲಂತರು ಕನ್ನಡದ ಯಿಲಯಿ
ನಾರುವ ಹೆತ್ತಾರು ಗ್ರಂಥಗಳನ್ನು ರಚಿಸಿದ್ದಾರೆ. ಬಾಷ್ಪಾನ ಪ್ರೇತಂಪತ. ಬಾಲ ಪ್ರೇತಂಪತ
ಇತ್ತಯಯ ಹೆಚ್ಚಿನ ಕನ್ನಡ, ಯಕ್ಷಗಾನ ಬಯಲಾಟ, ಸಂಗೀತದ ಉಫ-ಕೋಶ,
ಕನಾಂಗಿತಲು, ಯಜ್ಜುಯನನ್ನಿನ ಹತ್ತು ಯುಜಗಳ, ಯೂಕಟ್ಟು ಕನಕುಗಟ್ಟು ಯಿವಲಾವ
ಕೃತಿಗಳು ಕನ್ನಡ ಸಾಹಿತ್ಯದ ಪ್ರಪಂಚದಲ್ಲೇ ಹೊಲಿಗಲ್ಲನ ಕೃತಿಗಳಾಗಿಹಿ.

